龙江建投 公众平台



微信扫一扫

LONGJIANG CONSTRUCTION INVESTMENT NEWS 2019 第 4 期 总第 403 期

2019年2月22日星期五

黑龙江省新闻出版局(NS)66 号(内部发行) 黑龙江省建设投资集团党委主办 电话:0451-83163096 邮政编码:150046 E-mail:HCGC01@QQ.COM 黑龙江省建设投资集团官网 http://www.hljhcgc.com/

省建投集团与省农发行建立全面战略合作伙伴



省建投集团 省农发行《战略合作协议》签约仪式

(本报 刘雨轩)2月18日,黑龙江省建设投资集 团有限公司与中国农业发展银行黑龙江省分行举 行《战略合作协议》签约仪式,开启双方合作新篇 章。本着平等合作、互利互惠、共同发展的原则,双 方将重点在水利建设、城乡一体化建设、改善人居 环境建设、生态环保建设、农村交通建设、现代农业 园区建设、农村流通体系建设等领域开展全方位合 作,全力推进黑龙江省经济社会发展。

省建投集团作为黑龙江省安居民生工程、重大 求,遵循银行规律,全面建设现代化高质量发展的

市政工程、防洪水利工程、重大公共服务项目及交 通之外的重大基础设施项目等投融资平台,承担重 大工程项目投资、规划、勘察、设计、施工总承包和 运维管理,是全省重大基础设施建设、重大民生工 程建设和现代化新龙江建设的重要战略力量。中国 农业发展银行是唯一的农业政策性银行,以全力服 务国家粮食安全,全力服务脱贫攻坚、全力服务乡 村振兴战略为己任,执行国家意志,服务"三农"需

农业政策性银行。

省建投集团党委书记、董事长张起翔在致辞中 指出,省农发行凭借龙江农业大省地缘、人缘优势, 聚焦"三农"领域,突出便民、利民、惠民特色,贷款 余额连续8年位列全省金融机构第一,已经成为我省 金融市场最具活力和实力的重要参与者。组建七大 省级产业集团,是我省国有企业规模最大的一次战 略重组,标志着我省国有企业改革发展自此跨入一 个全新的发展阶段。建投集团作为其中的重要一员

和城市建设运营、公共基础设施投 建运营的主力军,按照省委省政府 赋予的新使命新要求,是以建设集 团为主体, 吸纳省住建厅、省水利 厅、省人防办等省直部门与建筑产 业相关资源组建而成。随着龙江推 进全面振兴全方位振兴, 我们将更 好地抓住国家加大基础设施投资补 短板的政策窗口期和我省新-业项目建设三年行动计划万亿规模 的发展机遇,围绕国家聚焦脱贫攻 坚、水利、农业农村、生态环保、社会 民生等重点领域,围绕我省大力推 进铁路、公路、机场、水利等"百大重 点项目"集群建设,以更加解放的思 想、更加开放的视野、更加进取的精 神,与省农发行继续深入更加紧密 的合作关系, 共同携手创造更加灿 烂美好的明天。

中国农业发展银行黑龙江省分 行党委书记、行长陆建新在致辞中说,合作协议的

正式落地,为深化双方合作提供了新契机。双方将 立足省委省政府各项战略部署,携手共进、合作共 勉,为黑龙江省全面振兴发展做出新的更大贡献。

按照协议,省建投集团对符合农发行准入资格 和贷款条件的项目,在独立评审、风险可控及符合 监管要求和农发行信贷制度的前提下,在未来2019 至2023年间,提供不低于200亿元的意向性融资支 持。

一条加速上扬的发展曲线标注 出黑龙江省建工集团在经济下行期 的逆势飞扬-

连续6年实现新签合同额和主 营业务收入"双超百亿",连续7年入 围中国建筑业竞争力百强企业,三 项工程获全国建筑业绿色建筑暨绿 色施工示范工程……

高质量党建引领高质量发展。 2017年以来,建工集团党委全面贯彻 落实习近平新时代中国特色社会主 义思想和党的十九大精神,构建 "13455"党建工作新体系,以"情怀党 建"筑牢国有企业的"根"和"魂",为 高质量发展提供动力澎湃的"党建 引擎"。

建工人,奋斗心,我们拥有共同 的情怀;

龙江根,国企魂,我们筑就共同 的梦想

时钟,可以回到起点,却已不是 昨天。随着黑龙江省建投集团的成 立,作为集团传统板块的建工集团 再次迎来当下可为、未来可期的跨 越发展"窗口期"。

站上新起点,焕发新气象,展现新作为。

1月20日,黑龙江省级七大产业投资集团成立大 会的召开,标志着新一轮国企改革大剧的序幕已经拉 开。黑龙江省建设投资集团党委书记、董事长张起翔 指出,要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟 大旗帜,牢记国有企业"六个力量"历史定位,充分发 挥党委领导核心和政治核心作用,推进企业党的建设 向纵深发展,以党的建设引领企业发展航向,为龙江 全面振兴全方位振兴作出重要贡献。

创新党建思路,弘扬国企情怀 "13455"体系构建党建工作"生命线"

2018年8月,中组部深入建工集团施工生产一线 基层党组织,给予建工集团党委基层党建"认识到 位,思路清晰,精神饱满,工作扎实"的高度赞誉。此 前,省委组织部基层办领导深入吉尼斯项目党支部 调研,评价建工集团基层党组织"真正做到了有党 员在就有阵地在,党的建设最后一公里落到实处"。

唯有走在前列,才能干在实处。建工集团党建 工作的扎实支撑正是来自其独创的"13455"党建工 作新体系:"一个坚持","三个带动",发扬"四有四

化党的旗帜在沧亚高高飘扬

以高质量党建引领高质量发展,开启国企党建新境界

建工集团党委





敢"精神,锤炼"五种能力",确立"五强标准"。

"一个坚持"即始终坚持党的领导,加强党的建 设, 充分发挥党组织的领导核心和政治核心作用。 "三个带动"即党委要带动支部发挥战斗堡垒作用, 支部要带动党员发挥先锋模范作用,党员要带动群 众发挥创新创效作用。发扬"四有四敢"精神即党员 干部要做到有精神、在状态,敢当领头雁;有信念、 昂斗志,敢啃硬骨头;有定力、靠实干,敢做急先锋; 有情怀、观大局,敢于挑重担。锤炼"五种能力"即各 级领导班子要锤炼自我提升的学习力,兴企有为的 谋划力,治企有方的决策力,脚踏实地的执行力,令 行禁止的管控力。确立"五强标准"即各级党组织要 建设政治领导力强、思想引领力强、推动发展力强、 改革创新力强、纪律保障力强的"五强"党组织。

习近平总书记提出,坚持党的领导、加强党的 建设,是国有企业的"根"和"魂"。党的十九大提出 "全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作 风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,深入推进 反腐败斗争"新的党的建设总布局。面对新形势、新 任务对党建工作提出的新要求、新期待,建工集团 党委敏锐意识到,自身企业党建工作还存在一些不 够适应的问题,主要表现在个别党组织战斗力不够

强,发挥作用不够到位;党建工作系统化管理体制 亟待健全,制度体系尚待完善,考核评价机制有待 完善,与生产经营的融合仍需深化;工作开展不够 平衡,特别是项目党建成为薄弱地带……

针对这些影响和制约党建工作优势发挥的问 题,更好地打开党建工作新局面,为推动企业解放 思想再出发营造良好的政治生态。2017年以来,建工 集团党委创造性地提出构建"13455"党建工作新体 系,新体系环环相扣、面面俱到:以"一个坚持"筑牢 "定海神针",以"三个带动"形成"雁阵效应",发扬 "四有四敢"精神激励担当作为,锤炼"五种能力"练 就企业"内功",最后以"五强标准"检验党建实效, 形成了一个首尾相衔、整体连贯的"闭环"体系。

实践证明,"13455" 党建工作新体系运行两年 来,充分发挥出党建工作"生命线"的重要作用,持 续提升企业的"大局观"和"软实力",为建工集团打 造成国内一流、省内龙头的总承包商、总集成商提 供了坚强的政治保证。

> 引领顶层设计,锤炼政治情怀 "13455"体系导航企业找到"金山银山"

2018年,建工集团生产一线 捷报频传:"里普利吉尼斯乐园项 目"封顶,哈尔滨再添一处城市地 标;组织三次全国建筑业绿色施 工示范工程验收,多个项目荣膺 2018年度全国建筑业绿色施工示 范工程; 施工现场安全标准化合 格率达到100%, 获评全国建设工 程项目施工安全生产标准化工 地; 荣获2018年度黑龙江省城乡 建设科学技术奖二等奖, 跻身全 国优秀施工企业 ……

建工集团从"固守龙江"到"抢 占省外、布局国外",不断拓展企业 生存发展空间。形成了全面出击、 多点开花的经营新局面,走出了一 条持续稳定发展之路。这些成绩的 取得无不得益于企业党建引领下 的顶层设计,这也正是建工集团提 出的"营造良好的政治生态就是企 业发展的金山银山"这一理念的生 动实践。

自2013年以来,建工集团已经 连续6年实现主营业务收入和新签 合同额"双超百亿"。集团所承建项

目的市场布局也实现结构性转变。集团转型发展和 市场布局的变化,使过去党建思想政治工作集中式 的活动形式和方法受到挑战。

从现实来看,就党建抓党建、就活动搞活动,党建 工作只在"体内循环",其价值和作用就会大打折扣。 党建工作只有适应市场竞争的要求,围绕企业中心工 作来开展,渗透到企业发展各项工作来落实,才能使 政治优势转化为市场竞争优势。

对此,建工集团党委提出,要坚持把党建工作 融入生产经营中心,为企业发展的整体目标把舵定 向,提供顶层设计。要以解决发展中遇到的各种思 想矛盾和实际问题为着力点,渗透其中,贯穿全程, 通过融入中心,使党的建设工作与集团发展融为一

2017年以来,建工集团加强领导班子建设。坚持 "三会一课"制度,严格落实党员领导干部双重组织 生活,坚持民主集中制原则,规范"三重一大"决策 程序,明确党委会研究讨论作为董事会、经理层决 策重大问题的前置程序。

在实际操作中,建工集团把企业党组织内嵌到 公司治理结构之中,将企业党建写进公司章程,全 面推行党委书记、董事长一肩挑,

(下转2版)